

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos

Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XX.—Número 6 675

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . > 3'00
Extranjero, al año . . . > 50'00

MAHON, MARTES 1 SEPTIEMBRE 1925

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

LA COLONIA ESCOLAR DE MAHON

Cuando aparecen estas líneas es seguro que están ya de regreso los pequeños colonos que durante veintitrés días han sido huéspedes del Lazareto de este puerto, gozando de las sanas brisas marítimas, saturando sus pulmones, reforzando su organismo y exteriorizando dicha y alegría.

Es una obra práctica y de buenos resultados la que realiza nuestro Ayuntamiento, desde hace ya trece o catorce años, con la Colonia Escolar. Cuantos vean la vida que los muchachos llevan lejos de la ciudad, fortaleciendo su cuerpo y elevando su espíritu, con firmarán nuestra apreciación. Por ello nos alegramos del poderoso empuje que ha recibido últimamente, gracias a la generosidad, al esfuerzo y al sacrificio de un hombre como el señor Aristoy que ha tomado con gran cariño tan útil labor, por lo que puede decirse que el Ayuntamiento es el patrono de la Colonia Escolar; pero el Director de la Estación Sanitaria es el alma de ella.

Gracias a sus buenos oficios se ha logrado aumentar este año el número de los colonos hasta treinta y cinco, estableciendo por primera vez una sección de niñas, en número de diez, pues la cantidad que ha señalado el Ayuntamiento para los gastos de la Colonia se ha visto considerablemente aumentada con las funciones que, para tal fin, ha organizado durante el año el señor Aristoy.

Un buen acuerdo ha sido establecerla en el Lazareto, donde si bien es cierto que no pueden realizarse excursiones a grandes distancias, se goza en cambio de muchas ventajas en la instalación, en el servicio y en la comodidad de los padres para visitarla, además del ambiente sano y saludable de aquella isla que adorna el trozo más avanzado de nuestro puerto.

De todo ello tuvimos ocasión de convencernos con la visita que pudimos efectuar el viernes último, gracias a la amabilidad del señor Aristoy que nos condujo allí y nos sirvió de guía en la visita.

En la espléndida lancha a motor de la Estación Sanitaria, la embarcación más veloz quizá de nuestro puerto, ganamos en breves minutos la distancia de nuestros muelles hasta el Lazareto, con un viaje espléndido, hermosísimo, huyendo del calor sofocante de la ciudad para gozar un dulce bienestar.

Además del señor Aristoy nos acompañó también amablemente el Sub Director del Lazareto señor Moll, y con tan agradable compañía, con las delicias de la excursión y con el encantador objeto de ella nos pasó el tiempo de modo fugaz.

Llegamos a la colonia cuando los que la componían se preparaban para la cena, en un comedor amplio y fresco, capaz para centenares de personas, de perspectivas alegres y de construcción solidísima, artísticamente abovedado, sostenidas las bóvedas por sólidas columnas.

Las mesas estaban dispuestas todas ellas para cuatro comensales, bajo la inspección del profesor señor Cardona y de la maestra señorita Guasteví, servidas por las hermanas de la caridad afectas al lazareto. Respiraba todo ello aseo y pulcritud.

Un minuto de silencio antes de comenzar las comidas da tiempo para que, antes de desear, puedan rezar una oración, quedo, para sí, sin turbarse unos a otros, sin intervenir en las creencias de ninguno de ellos, sin im-

posición. Ojalá ocurriera lo mismo en todas las instituciones del Estado y de los municipios.

Luego sirvióse la cena, con alimentos sólidos, bien escogidos, sencillos.

De ello darán idea los menús de dos días, tomados y copiados al azar.

Primer día:

Desayuno.—Patatas fritas y café con leche.

Comida.—Sopa de pastas; carne con chanaína; frutas.

Cena.—Sopa; tortilla a la española croquetas de ternera; pastas y frutas.

Segundo día:

Desayuno.—Chocolate con pica toste.

Comida.—Pottage de garbanzos; canones a la bechamel; fruta.

Cena.—Sopa mahonesa; milanesa con patatas, frutas y pastas.

Mientras cenaban los niños nos entretenemos en repasar el diario que escriben los colonos. Hay algunos de ellos dignos de ser conocidos. Nos fijamos en el cuaderno de una niña de nueve años, escrito con letra clara, con pulso seguro, muy bien lactado, en relación, claro está, con la edad de su autora; pero que revela un espíritu de observación poco común, fijándose en detalles que a muchos pasarían desapercibidos, mostrando agudeza y gracia. En cuaderno de dibujos de la misma niña, tomados del natural, en forma espontánea, revela iguales características que el cuaderno escrito. Y así muchos de los trabajos realizados por los pequeños, dan idea de la atención que merecen a sus maestros. Bien se prepara esta pequeña generación para las futuras luchas de la vida.

Luego pasamos a los dormitorios, el de las niñas más reducido; pero, de todos modos, muy espacioso, con sus camas individuales, blancas, y sus sábanas y almohadas blancas, llevando al extremo más exquisito la limpieza.

Mientras visitamos el dormitorio de los niños nos sorprende una gran algarazara que viene del comedor, con gritos de alegría y aplausos infantiles. Proviene de que el Ayuntamiento ha visitado el mismo día que nosotros la Colonia y como obsequio les ha dejado unas bandejas de dulces, y el cocinero, señor Hernández, ha entrado bailando en el comedor, confundiendo su alegría con la que goza la tropa infantil.

Volvemos a donde se hallan los colonos. Las niñas rodean al señor Aristoy que las recibe con amorosa solicitud. Les promete para el día siguiente una verbena, en la que harán música y se dispararán cohetes y fuegos de bengala. El cocinero promete típicos platos de buñuelos como obsequio suyo particular. Pero las niñas no se conforman con esto y reclaman la presencia del señor Aristoy en la verbena. Este les hace formal promesa de asistir y con ello se dan por satisfechas.

Es hora de emprender el regreso. Nos despiden cariñosamente los colonos y marchamos al muelle para tomar otra vez la lancha automóvil, llegando a Mahón ya entrada la noche.

Estamos satisfechos de la visita, convencidos de la buena obra que realiza el Ayuntamiento, seguros de que los profesores cumplen a conciencia su labor, atendiendo a la salud de los niños lo mismo que a su educación y enseñanza; encantados del buen servicio de la colonia y envidiosos del cariño y gratitud que en los pequeños

ha sabido despertar el señor Aristoy, cariño y gratitud que deben guardarle también los padres de los colonos.

Que se afiance y extienda la colonia son nuestros deseos; que cada año sea mayor la cantidad de que se disponga para tal fin y que manden niños y subvenciones los demás Ayuntamientos de la isla.

Es un esfuerzo que no cae en terreno baldío, y más aprovechado será cuanto mayor extensión logre adquirir. Se hace preciso preparar bien la generación que sube. Que se hagan fuertes física, moral e intelectualmente y que aprendan los beneficios que proporcione a la comunidad.

LOS «FANTASMAS BLANCOS»

Provocan otra batalla campal

Numerosos heridos

Nueva York, 24. Unos miembros del Ku Klux Klan que atravesaban Long Island en un automóvil se vieron detenidos por haberse roto una de las ruedas del primer automóvil.

La mayoría de los klux descendieron de los coches esperando se arreglase la avería.

Este reuñón de individuos con vestidos blancos y fantásticos tuvo por efecto el congregar una gran multitud de curiosos que se elevó a unos 1.500, los cuales comenzaron a burlarse de los extraños personajes.

Uno de los miembros del Ku Klux Klan hizo un gesto que provocó la indignación del público y comenzaron inmediatamente a llover piedras sobre los fantasmas blancos.

Ya había numerosos heridos en ambos campos cuando llegó la policía y pudo poner fin a una lucha que hubiera alcanzado graves proporciones.

RUSIA Y OCCIDENTE

Profesías soviéticas

Riga, 25.—Los periódicos soviéticos continúan sus amenazadoras profesías. La «Paxuda» opina que el momento es propicio para una acción contra Europa. En efecto, esta acción debe desencadenarse:

Primero. Antes de que Inglaterra, «gendarme europeo», llegue a coaligar contra los Soviets a los países capitalistas.

Segundo. Antes de que Francia lleve a desembarazarse de su guerra de Marruecos y de sus dificultades financieras.

Tercero. Antes de que Alemania sea enganchada por la Entente.

El periódico cita, elogiándolo, el discurso de un jefe comunista a los oficiales de la reserva, en el que dijo:

«Debemos militarizar la retaguardia del frente; debemos realizar la preparación «permanente» de la población.»

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Nos comunica el señor armador del velero «Pons Martí», que el domingo por la tarde salió dicho buque de Fornells para Barcelona.

—A la una de ayer tarde entraba en el puerto el vapor correo «Delfin», procedente de Barcelona y Alcudia, con el pasaje y carga. Capitán don José Cabot.

Saldrá esta tarde a las seis, para Barcelona en viaje directo.

El segundo oficial de dicho buque, nuestro amigo y paisano don Juan Pons Flitri, ha sido destinado al barco hospital «Barceló», de la propia compañía. La vacante no ha sido cubierta.

CINE DE VERANO

Martes, día 1 de septiembre de 1925—A las 9 y media.

Gran sesión popular.—Entrada única, 0'25.

La preciosa película en seis partes

Cuidado con la curva

Completará el programa una cómica de gran risa.
Gran concierto musical por el ORQUESTAL HELIOS.

CASINO DEL CONSEY

Tenemos el gusto de participar a todos nuestros favorecedores y al público en general, que muy en breve les ofreceremos nuestro modesto local de CINE, debidamente restaurado, puesto que están por terminar COMODAS Y ELEGANTES BUTACAS, que para mayor comodidad hemos encargado a una importante casa de Barcelona. Nos place anunciar que contamos para la próxima temporada con selectas producciones de arte, sobresaliendo las magnas super-joyas: EL MUDO MANDATO, dedicada a la marina de guerra española, DEL ABISMO A LA CUMBRE y CORAZON PERVERSO.

Contamos popularizar los nuevos astros de la elegancia en Norte-América EDMUND LOWE y GEORGE O'BRIEN bellas y arrogantes figuras del sexo fuerte, que han eclipsado a todos los habidos anteriormente.

Seguiremos presentando NOTICIARIO FOX y las mejores cómicas.

Parece que el vapor correo «Delfin» servirá bastante tiempo la línea Mahón-Barcelona, porque hoy embarcaba piedra para lastre.

En días sucesivos se hará lo propio, hasta embarcar sesenta toneladas, a fin de que el buque pueda navegar en mejores condiciones, durante el invierno.

—Procedente de Barcelona fondeó anoche a las once el pailebot «Apolonia», que trae carga varia.

Atracó al muelle Andén de Poniente. Dicho buque va al mando del patrón don Francisco Marqués.

Consignatario señor Pons Martí.

Sociedad española de Salvamento de Naufragos

Junta local de Mahón

Nos complacemos en hacer público que en la segunda fiesta de Salvamento, celebrada en el puerto de Fornells el día 23 del actual, se recaudaron pesetas 111'55.

Reiteramos nuestra viva gratitud a la distinguida señora esposa de aquel Gobernador militar doña Araceli Casaballido de Pineda, a su respetable señora sustituta doña Juana Lluís Viuda de Margot y a las animosas como simpáticas señoritas fornellenas, que pusieron gran empeño en la recaudación, la cual de haberse podido celebrar antes de la procesión, seguramente hubiera producido doble resultado. Se hizo cuanto se pudo, debido a las circunstancias del día; sobre todo con buena voluntad, que es la más preciosa joya, precisamente por escasear en los tiempos presentes.

Se llevan recogidas, hasta hoy, pesetas 1.917'48, y en vista de dicho resultado, en los primeros días del próximo septiembre se reanudarán las Obras de Construcción de la caseta de Fornells.

Hemos iniciado los trabajos para que pueda celebrarse dicha Fiesta en Ciudadela, y aunque todavía sin poder llegar a una conclusión definitiva, no dudamos que la noble ciudad, sabrá, una vez más, responder a la voz de la Caridad como hizo en 1921, que se puso a la cabeza entre todas las recaudaciones de Menorca.

También aguardamos la resolución de los Muy Ilustres Ayuntamientos de Alayor, de Ferrerías y de San Luis, así como del señor Alcalde de San Clemente, a cuyas entidades nos hemos permitido dirigirnos, rogándoles el señalamiento de fecha respectivamente apropiada para la celebración de la 2.ª fiesta del Salvamento. Nuestro vivo reconocimiento a todos los menorquines.

Todo por la caridad!
Mahón 31 de agosto de 1925.—El Presidente, Juan F. Taltavull.

Delegación del Gobierno de S. M. en Menorca

En atento escrito de saludo, al que correspondemos, hemos recibido del señor Delegado del Gobierno una copia de la circular siguiente publicada en el Boletín Oficial de la Provincia número 9.159:

«En cumplimiento de lo dispuesto en la Real Orden del Ministerio de la Gobernación de fecha 20 de febrero de 1924 (Gaceta del 24), se convoca en la isla de Menorca a exámenes de operadores de cinematógrafos para el día 21 de septiembre próximo.

Dichos exámenes darán principio el citado día y continuarán en los siguientes, que sean necesarios, y tendrán lugar en los sitios y horas que determine el Tribunal, que estará formado a propuesta del señor Delegado especial del Gobierno de S. M. en Menorca, por los señores siguientes: por el Arquitecto Municipal, don Francisco Femenías Fábregues, Presidente, y los vocales don José Llopis Aragónés, don Francisco Píris, don Pedro Manent Carreras, como representantes de cines y casas alquiladoras de películas, y como prácticos operadores don Diego Nicolás López y don Rafael Monjo Mora, actuando de Secretario el Oficial de aquella Delegación, don Ambrosio Barrio Izquierdo.

Los solicitantes serán examinados por orden de presentación de instancias en las oficinas de aquella Delegación del Gobierno, que se admitirán hasta el 15 inclusive, a las horas hábiles de oficina, debiendo acompañarlas de los documentos exigidos por la Real Orden de 20 de febrero del año último, Gaceta del 24, siendo por tanto encabezada la relación de solicitantes, con los que lo hubiesen pedido ya debidamente.

Los solicitantes deberán abonar 25 pesetas para gastos de examen, alquiler de local, carnet, con devolución del sobrante que resulte, una vez satisfechos todos los gastos a que dé lugar esta Convocatoria. Deberán además proporcionar el aparato de que deseen examinarse, si es de sistema o clase de que se carezca en la localidad; también serán responsables de los defectos en aparatos o películas ocasionados por su impericia, y que no correspondan al normal de los mismos.

Las listas de los solicitantes a examen y demás extremos estarán expuestas en aquella Delegación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 27 de Agosto de 1925.—El Gobernador, José Pérez García Argüelles.

C O K
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

FOOT-BALL

Ciudadela F. C. I.

C. D. Alayorense O.

Anteayer, domingo, y ante enorme gentío jugaron esos dos equipos un interesante partido en el Estadio Alayorense.

Después de una buena temporada sin actuar, el Ciudadela se presentó con muchas ganas de jugar, satisfaciendo grandemente a la concurrencia que se llegó a entusiasmar con las jugadas de ambos equipos.

La primera parte fué de dominio ciudadelano, perdiendo algunas ocasiones de marcar.

El goal lo obtuvieron en esta parte obra de un buen chut de J. Pons rematando un centro del exterior izquierda.

Durante la segunda parte dominaron los alayorenses, quienes se mostraron más entrenados que sus contrarios, merecieron cuando menos empujar, y sólo la gran labor de Coll el guardameta ciudadelano y el acierto de los defensas pudo evitarlo.

En conjunto fué un buen partido, distinguiéndose del Ciudadela Coll, ambos defensas y de los delanteros la tripleta central.

Del Alayorense, Benejam en la defensa, Carreras muy bien en los medios y Capó de los delanteros. Los demás acertados.

perfecta salud, es decir sanos del cuerpo y del espíritu, demostración irrefutable de que en todos conceptos les ha sido grato el veraneo escolar.

FOOT BALL 6 y 7 Septiembre

REUS DEPORTIU

1.ª CATEGORIA GRUPO B

CONTRA

UNION SPORTIVA

Las fiestas de Gracia
:: en el Principal ::

Con gran solemnidad artística se celebrará en el Teatro Principal las fiestas de Gracia, a partir del sábado próximo.

Nada menos que tres atracciones de primer cartel debutarán dicho día, o sean las muy aplaudidas concionista Carmen de Talla y bailarina Valbanera a las que el público de Mahón ovacionó recientemente, y un chispeante espectáculo cómico.

Como vermut o comienzo de tan atrayentes funciones se proyectará una preciosa cinta.

Para después de la temporada de fiestas, se anuncian también en el primer coliseo sensacionales acontecimientos artísticos y cinematográficos.

C O K
Clase superior
FABRICA DE GAS

Importación

Ayer trajo el vapor correo 45 toneladas de carga general, procedente de Barcelona y Alcudia, figurando entre ella lo siguiente: 31 sacos con garbanzos, 8 con café crudo, 36 con harina de trigo, 60 con patatas, 5 con cebollas, 350 con cemento, 57 bultos madera, 15 cajas conservas vegetales, 5 fardos suela, 15 de bacalao, 11 barriles con aceite, 20 bultos licor y perfumería, 2 cajas conteniendo un motor (1.555 kilos) y otras mercancías.

Revista de Menorca

Ha visto ya la luz de la publicidad el cuaderno 7.º (Julio) en el que se desarrolla el sumario siguiente:

Inventario de los bienes y efectos que pertenecieron a los suprimidos Conventos de Menorca, publicado en la prensa periódica a tenor de lo prevenido en la Real Orden de 9 de Noviembre de 1836, (continuación), F. H. S.—Lozas inglesas en Menorca, L. Lafuente Vanrell.—Exequias de doña Isabel de Borbón, Reina de España, celebradas en Ciudadela los días 27, 29 y 30 de Abril de 1645, F. H. S.—Observaciones meteorológicas de Julio, Mauricio Hernández Ponsetí.

La parada de coches del muelle

Llamamos la atención de las Autoridades municipal y gubernativa, para que pongan coto al desbarajuste que se observa todos los días de entrada y salida de vapor correo en el andén del muelle, con la afluencia de automóviles y coches.

Ello es debido a que la reglamentación de la parada no se lleva con bastante rigor. Tal benevolencia es un peligro para el público constantemente expuesto a ser atropellado, porque el muelle es estrecho.

Podrían los vehículos colocarse en hilera en el muelle inmediato, a fin de dejar completamente despejado el trozo de desembarcadero.

Esto no causaría molestia al pasajero, puesto que el trayecto es relativamente corto.

Desde luego que no debería haber ningún obstáculo en el sitio de parada.

Esperamos que nuestras indicaciones serán recogidas por las Autoridades mencionadas.

FOOT BALL 6 y 7 Septiembre

REUS DEPORTIU

1.ª CATEGORIA GRUPO B

CONTRA

UNION SPORTIVA

LA LEGITIMA

AGUA DEL CARMEN

DE LOS CARMELITAS DESCALZOS, DE TARRAGONA

SE VENDE EN

LA MAHONESA

Unico depositario para Menorca

12a

Noticias militares

Ha sido nombrado segundo Jefe del Gobierno Militar de Menorca el general de brigada don José Gómez García.

Se ha destinado al coronel de Infantería don Eduardo Pérez Ortiz para el mando del regimiento de Borbón número 17, y al del mismo empleo don Jaime Vilal Villalonga para el del regimiento de Mahón número 63.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos los cupones de las Deudas Amortizables 5 por 100 Obligaciones del Tesoro, y otros, vencimiento Agosto 1925.

Admitimos para encargarnos del canje o agregación de nueva hoja de cupones los títulos de la Deuda Exterior y Obligaciones de la Compañía Transatlántica al 4 por 100.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 31 a las 23 30.

Política y administración

En torno del Directorio

Habla Primo de Rivera

En tren y no en auto

Se dijo y se publicó, con autorización por lo tanto de la censura, que el general Primo de Rivera, saldría de Madrid en auto a fin de evitar las despedidas.

Respecto al particular no ha habido nada de lo dicho.

Don Miguel se fué en tren y no en auto. En el expreso de Andalucía marchó anoche para Algeciras.

Antes de partir había entregado una nota oficiosa dedicada a la publicidad por medio de la prensa.

En el documento oficioso trata el marqués de Estella los extremos siguientes:

El aire de un abanico

Otra vez trae a colación el señor Primo de Rivera el símil, que ya empleó, de un abanico.

Dice que sin más esfuerzo que el de las oscilaciones que para renovar el aire se imprimen a un abanico, ha disipado la atmósfera impurificada por los agoreros y profetas lúgubres.

No se han dado atentados ni gritos subversivos. No hubo desacuerdos ni dificultades en el seno del Gobierno.

Alegria, confianza y bienestar

Después de las rotundas afirmaciones y negaciones que antecedían, la nota oficiosa del general Primo de Rivera continúa al tenor siguiente:

El buen pueblo español tiene puesta su confianza en el Directorio respecto a la cuestión de Marruecos.

Vive alegre nuestro pueblo y disfruta un bienestar que hacía tiempo no había conocido.

A la alegría y al bienestar del pueblo, no sólo ha contribuido al acierto del Gobierno, ya que el contento y la satisfacción se deben en parte a la magnífica cosecha de cereales, en la que a su vez ha influido la política agrícola del Directorio.

Ni puros ni juego

Hubo quien apostó a que el Directorio tendría que luchar este verano con la escasez y la miseria del pueblo con siguientes a una pobre cosecha. Han perdido la apuesta.

Otros apostaron unas cajas de puros al afirmar que en San Sebastián se jugaría a los prohibidos durante el presente estío. También estos han perdido la apuesta.

Satisfacción y esperanza

Además de explicar extensamente los asuntos que se acaban de indicar, la nota oficiosa del general Primo de Rivera abundó en otras consideraciones importantes que sería prólijo telegrafiar.

Termina el manifiesto oficioso con la afirmación de que su autor sale para Marruecos satisfecho y esperanzado.

El Rey al norte

También don Alfonso salió ayer de Madrid en el tren del norte para dirigirse a San Sebastián a continuar el veraneo.

Le despidieron al pie del tren el conalmirante Magaz, el infante don Fernando y otros personajes oficiales y palatinos.

Se sabe que don Alfonso ha llegado ya sin novedad a San Sebastián.

Noticario oficial

Una vez en San Sebastián don Alfonso firmó varias propuestas de recompensas por méritos de guerra y la del mando del Grupo de Ingenieros de Mallorca a favor del comandante don Francisco Vera.

El Gobernador de Madrid advierte a los obreros faltos de trabajos que no acuden a la villa y corte.

Dado de alta en el Hospital Militar de Barcelona el capitán don Fernando Lizcano, ascendido por méritos de guerra ha pedido que de nuevo le destinen a Marruecos.

De vuelta de una excursión por tierras catalanas ha llegado a Barcelona el Capitán General señor Barrera.

El mariscal Liautey ha llegado a Marsella y sigue hacia París.

Está ya en Algeciras el marqués de Estella.

Las noticias de Africa referentes a la colaboración franco-española son favorables.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento agosto de títulos de la Deuda Amortizable 5 por ciento y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

LA PASTORA

COMERCIO DE ULTRAMARINOS

HANNOVER, 8

LOCAL REFORMADO

ESPECIALIDAD EN EMBUTIDOS Y QUESO MAHONÉS

Se reciben durante el verano, los sábados, domingos y fiestas, las exquisitas ensaimadas alayorenses. Se admiten también encargos, con dos días de anticipación. Para formas especiales y cualquier cantidad.

ADVERTENCIA

A quien le convenga colocar dinero, comprar una casa, viña u otros terrenos hará bien visitar a

MIGUEL BAGUR Y GOÑALONS

Plaza San Francisco, número 20

m a

Crónica local y general

Correspondiendo

Por medio de atento B. L. M. el señor Coronel del Regimiento Infantería de Mahón nos participa que hoy ha tomado posesión de dicho mando y nos favorece con el ofrecimiento de su cooperación oficial y particular.

Nos complacemos en corresponder en términos sinceramente recíprocos al saludo y al ofrecimiento de nuestro distinguido amigo particular el aludido jefe don Jaime Vidal Villalonga y en felicitarle por haberle sido conferida la distinción de mandar el regimiento que presta servicio en la tierra natal de su digno jefe.

FOOT BALL 6 y 7 Septiembre

REUS DEPORTIU

1.ª CATEGORIA GRUPO B

CONTRA

UNION SPORTIVA

De viaje

En el vapor correo «Delfin» llegaron ayer procedentes de Barcelona 27 pasajeros y 83 de Alcudia, entre ellos 66 soldados que estaban con permiso, el empresario del Teatro Principal don José Llopis Aragonés, el capitán de artillería don Ramón Marquina y nuestro amigo don Andrés León Corantí.

Sean bien venidos.

C O K
Clase superior
FABRICA DE GAS

Un concierto benéfico

Se dará, como ya hemos dicho, mañana en el Triánon para contribuir a los gastos que ocasiona la enseñanza musical y la estancia en Barcelona del muchacho Deseado Mercadal Bagur.

Colaborarán en la fiesta filantrópica el benéfico, el maestro don Juan Cursach Buils y la Rondalla del Orfeón Mahonés.

Localidades a entradas se despacharán en taquilla y precios económicos esta tarde de 5 a 8, y mañana desde la hora primeramente dicha y mientras haya papel disponible.

Regreso de la Colonia Escolar

Serán las cinco y media de la tarde cuando llegaron ayer de regreso los niños y niñas de la Colonia Escolar.

Fueron cariñosamente recibidos en la Casa Consistorial por una comisión del Ayuntamiento, familias de los escolares y numeroso público.

Vengan los pequeños muy alegres y con

Crónica Nacional

Noticias varias

Capítulo fúnebre

Barcelona.—Ha fallecido la madre del consecuente republicano radical don Juan Rocha, ex-alcalde de esta ciudad. El entierro ha sido civil y se ha visto muy concurrido.

A del cadáver traído de Africa del teniente de Ingenieros señor Pineda han asistido las autoridades.

El féretro iba cubierto por la bandera nacional y por muchas coronas.

Rindió honores una compañía de zapadores y en vanguardia de esta la banda de música del regimiento de Alcántara.

Un loco mata a su esposa

Barcelona.—En un arrebato de locura Juan Hinojosa empezó a martillar en la cabeza de su esposa, cuando esta dormía en la cama y no cesó hasta tejerla muerta.

A los gritos desesperados de la víctima despertaron los vecinos, avisaron a los civiles y a costa de grandes esfuerzos sujetaron al furioso demente.

Reaparición

Ha reaparecido el diario «El Norte», que se publica en Gerona.

Llevaba dos meses de suspensión.

Asperges

Sevilla.—El miércoles serán bendecidos un par de aviones.

Después del asperges serán entregados a la Cruz Roja y destinados a transportar heridos.

OBRA NUEVA

LA VUELTA AL MUNDO

DE UN NOVELISTA

POR

DON VICENTE BLASCO IBANEZ

Se ha publicado ya el tercer tomo de esta interesantísima obra.

Precio del tomo:

En rústica 5 pts. Encuadernado 6 pts. La obra completa (3 tomos). En rústica, 15 pesetas.

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva